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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (http://www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
http://www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: http://www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 27 Uhlí a koks, subkomise SC 5 Metody
zkoušení.

Toto čtvrté vydání zrušuje a nahrazuje třetí vydání (ISO 1928:2009), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou tyto:

–    změna názvu dokumentu v rámci oblasti působnosti TC 27,

–    ediční aktualizace značek ve vzorcích,

–    aktualizace odkazů,

–    rozšíření některých odvození,

–    odstranění nejednoznačnosti kolem hmotností kelímků,

–    specifikace analytického vzorku.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


UPOZORNĚNÍ Přísné dodržování všech ustanovení předepsaných v tomto dokumentu, by
mělo zamezit výbušnému protržení spalovací nádoby nebo vyfukování, pokud je spalovací
nádoba správně navržena a sestavena a je v dobrém mechanickém stavu.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení spalného tepla tuhých paliv při konstantním
objemu a referenční teplotě 25 °C ve spalovací nádobě kalorimetru, kalibrované spálením
certifikované kyseliny benzoové.

Výsledek získaný touto metodou je spalné teplo analytického vzorku při konstantním objemu
s celkovou vodou ze zplodin hoření v kapalném stavu. V praxi se palivo spaluje za konstantního
(atmosférického) tlaku a voda nekondenzuje, ale odchází jako pára ve spalinách. Za těchto podmínek je
účinným teplem výhřevnost paliva při konstantním tlaku. Lze také používat výhřevnost při konstantním
objemu; vzorce pro výpočet obou hodnot jsou uvedeny.

Obecné zásady a postupy pro kalibrace a zkoušky paliva jsou uvedeny v hlavním textu, zatímco ty,
které se vztahují na použití specifického typu kalorimetrického přístroje, jsou popsány v přílohách
A až C. Příloha D obsahuje kontrolní seznamy pro provádění kalibrace a zkoušek paliva při použití
specifických typů kalorimetrů. Příloha E udává příklady pro ilustraci některých výpočtů. Příloha
F obsahuje návod týkající se bezpečného používání, údržby a zkoušení spalovací nádoby kalorimetru.

POZNÁMKA Deskriptory: tuhá paliva, uhlí, koks, zkoušky, stanovení, spalné teplo, pravidla pro
výpočty, kalorimetrie.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


